

# 促进父亲角色回归家庭 武汉多所学校设立“爸爸接送日”

3月8日,武汉市武昌实验小学、武昌实验寄宿小学、汉阳区玫瑰第二幼儿园纷纷设立“爸爸接送日”,成立“好爸爸联盟”。提倡每个月逢8的日子让爸爸接送孩子,组织爸爸家长会、爸爸亲子日、爸爸才艺比拼等活动,让爸爸们在孩子教育过程中展示出更多的“父能量”。



爸爸接送,孩子格外开心。

## 每月逢8设立“爸爸接送日”

汉阳区玫瑰第二幼儿园将3月8日设立为“爸爸接送日”。7点40分,孩子们在爸爸的陪伴下到得格外早,一个个牵起爸爸的手,显得十分兴奋。这一天,该园正式成立爸爸老师工作室——好爸爸联盟,组织全园的爸爸积极参与,让孩子们感受到父爱的陪伴。记者在现场看到,孩子们在签名墙上按下手印,爸爸们再依

次在孩子们的手印上签名。老师们递上Q版活动徽章,由孩子为爸爸亲自佩戴上,仪式感满满。全园253名家长,到场了231名爸爸。

上周末,武昌实验小学及其分校给所有学生下发了一份特别的倡议书——“爸爸接送日”倡议书,建议爸爸来校接送孩子,牵着孩子的手送到校门口,拉着孩

子的手回家。早上8点,记者在武昌实验寄宿小学南湖校区门口看到,不少爸爸响应号召,亲昵地拉着孩子的小手,在校门口还有说不完的话;有的一家三口一起牵着手走向校门;有的爸爸在校门口给了孩子一个紧紧的拥抱……

几所学校都将每个月逢8的日子确定为“爸爸接送日”,如遇节假日,则是“爸爸陪伴日”。

## 技能挑战赛实力“坑爹”

“爸爸,你会扎辫子吗?”“爸爸你会炒菜吗?”孩子们一连串的提问,让爸爸们险些招架不住。玫瑰二幼在前期发布了一期采访孩子们的视频,武汉市最燃青年教师、爸爸老师工作室主持人吴炎坤笑着说:“视频一出,家长群里炸开了锅,妈妈们一边倒的表示支持,说这是最令人快乐的妇女节礼

物!一部分爸爸表示强烈支持,还有一部分认为孩子视频里的诉求并不准确。”

“好爸爸联盟”除了定期举办“爸爸家长会”“爸爸亲子日”“爸爸伴读月”“爸爸足球月”等活动,还会请女孩爸爸挑战扎辫子,男孩爸爸挑战做菜。李奕辰小朋友的爸爸说:“起初,我觉得这个活动有点‘坑爹’,但看了视频后,发

现我做得还远远不够,所以我来挑战了!”

玫瑰第二幼儿园园长张晓梅介绍:“在平时与孩子聊天的过程中,发现许多孩子对爸爸的陪伴有不少遗憾。为促进父亲角色回归家庭,所以成立‘好爸爸联盟’,以好爸爸带动好爸爸,让父爱陪伴成为新时尚。”

## 以接送日提醒爸爸不可缺位

在武昌实验寄宿小学南湖校区的接送大军中,有一位格外用心的爸爸。女儿李芷芯从去年入学起,就一直由他接送:“接送孩子不一定是妈妈或者老人的责任,爸爸也要承担起养育孩子的责任,这

并不是负担,每天接送孩子,和她的关系更亲密了。”李爸爸在孩子的成长过程中,从未缺席,他认为孩子的性格也很开朗阳光,朋友很多,喜欢运动。

“爸爸接不接送孩子只是一

种外在的形式,重要的是通过‘爸爸接送日’告诉家长们,爸爸在家庭教育中绝不可缺位,工作再忙,也要多抽时间陪伴孩子的成长,更好地尽到爸爸的责任。”武昌实验小学校长张基广说,爸爸在育儿路上起着举足轻重的作用,爸爸对孩子的成长有着极大的影响力,这种影响涉及到孩子的智力、体格、情感、性格等多方面,对孩子的独立、理性、坚强、探索、创造等品格起到重要作用,尤其是对男孩子的阳光、阳刚、坚毅、率性、责任感等优秀品质的培养有着极为重要的影响。

武汉城市职业学院学前教育学院院长卓萍表示,“好爸爸联盟”瞄准了目前父亲参与家庭教育缺失的问题。幼儿园设置一系列“爸爸活动”,一方面激发、促进爸爸参与孩子的成长,另一方面让孩子更好地感受到父爱的陪伴。



“正装”出席“爸爸接送日”。

(武汉晚报)

## 国际旅行健康证明 有了中国版

3月8日,中国版“国际旅行健康证明”微信小程序已正式上线,欢迎中国公民使用。中国版“国际旅行健康证明”是一种综合性证明,展示持有人的核酸、血清IgG抗体检测结果及疫苗接种情况等。健康证明内含加密二维码,以供各国相关部门验真并读取个人相关信息。除电子化展示外,还可以打印生成纸质版。

如需获取国际旅行健康证明,可通过在微信小程序中搜索“防疫健康码国际版”获得小程序入口,选择“查看及出示国际旅行健康证明”进行操作。首次登录前,需根据程序提示进行个人身份认证及护照等旅行证件认证。

疫情常态化乃至后疫情时代,健康因素在国际人员往来中的重要性将更为凸显。在不久的将来,随着越来越多的国家与中国达成健康证明互认安排,中国版“国际旅行健康证明”将在推动跨国人员健康、安全、有序往来中发挥更大作用,为中国公民“行走天下”提供坚实保障。

(人民日报)



以上数据由中华人民共和国国家卫生健康委提供  
The data above is provided by the National Health Commission of the People's Republic of China